



# Imperio

AÑO XV NUMERO 4.597 ZAMORA, MIÉRCOLES 25 DE JULIO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

## Hoy, Santiago Apóstol Patrón de España

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 24.—Esta noche se ha celebrado en la Plaza de España la tradicional fiesta pirotécnica en honor del Apóstol Santiago. Asistieron millares de espectadores procedentes de todos los puntos de Galicia, y también numerosos peregrinos extranjeros. Presenciaron la sesión de fuegos desde los balcones del palacio municipal el delegado de S. E. el jefe del Estado para la oferta nacional y capitán general de la Octava Región Militar, los arzobispos de Santiago de Compostela y de Rostón, cinco obispos de Norteamérica y el de Rouen (Francia), además de los gobernadores civiles de las cuatro provincias gallegas y de otras autoridades. La animación ha sido extraordinaria.—Cifra.



**BAEYENS ganó la etapa de ayer**  
En cuarta página información de la Vuelta a Francia

## Sherman informó de sus gestiones en Madrid

### Se cree que en agosto será concertada una forma de ayuda militar a España

Truman enviará una misión de las fuerzas armadas norteamericanas para estipularla

WASHINGTON, 24.—Un alto funcionario norteamericano —según la agencia United Press— ha declarado que se espera que el presidente Truman envíe a España una misión de las fuerzas armadas norteamericanas en el próximo mes de agosto para concertar una forma de ayuda militar a dicho país.

Agregó que la inesperada muerte del almirante Sherman no habrá de retrasar la formación de dicha misión, pues Sherman había enviado ya a los jefes de Estado Mayor conjunto y del Departamento de Defensa norteamericano, un informe completo acerca de conversaciones en Madrid con el Gobierno español. Dijo también que aún cuando las entrevistas de Sherman en Madrid tuvieron carácter puramente exploratorio, abarcan un amplio campo de suerte que se confía en que la misión norteamericana que vaya a España podrá llegar a un acuerdo prontamente.

Declaró asimismo el informante que al almirante Sherman proyectaba su llegada a Washington una conferencia de prensa en la cual hubiera dicho a los periodistas muchas cosas acerca de su visita a España. Terminó diciendo que como resultado de las conversaciones mantenidas por el fallecido almirante, los Estados Unidos conocen ahora lo que España está dispuesta a ofrecer a la vez que España conoce el grado de ayuda militar que puede esperar de los Estados Unidos dados sus restantes compromisos actuales.—Efe.

### GRIFIS Y EISENHOWER EN CEREROS

WASHINGTON, 24.— La muerte del almirante Forrest Sherman no ha de influir en las conversaciones defensivas de los Estados Unidos con España dicen los altos funcionarios de Washington. Se presume que el finado jefe de operaciones Navales de Norteamérica envió los informes de sus conversaciones de exploración con el Generalísimo Franco y que dejó preparado el terreno para ulteriores conversaciones sobre la posible ayuda económica y militar estadounidense a España.

Los funcionarios del Departamento de Marina dicen que el almirante Sherman estuvo en contacto por radio con Washington antes de su muerte y que poco habrá que no se conociera ya en cuanto a los progresos logrados en sus discusiones en Europa. Se señala que el embajador norteamericano en Madrid, Stanton Griffis, estuvo presente en las conversaciones del almirante Sherman con el Generalísimo Franco y que, por tanto, está en condiciones de facilitar a Washington cualquier información que no contuvieran los informes del almirante Sherman enterado al general Eisenhower, comandante supremo del Pacto Atlántico, y al almirante Carney, jefe de la flota norteamericana en el Atlántico oriental y el Mediterráneo, de sus conversaciones en España.—Efe.

### DECLARACIONES DE GONZÁLEZ GALLARZA

LONDRES, 24.—Desde Madrid, la agencia Reuter comunica la siguiente información:

"La aviación norteamericana es hoy la mayor garantía de paz en el mundo, según el ministro del Aire español general Gallarza. El general Gallarza, veterano piloto que lleva seis años al frente del Ministerio, ha regresado hace poco de un viaje oficial de quince días en que visitó los centros aéreos y las fábricas de aviones de Norteamérica.  
"Hallé la mayor cortesía por par"

te de todos con quienes me entrevisté —ha declarado en una entrevista periodística aquí—. Pude reunir información de todas clases en lo referente a aeronáutica.

En contestación a una pregunta, el ministro dijo que la necesidad primordial de la aviación es una amplia ayuda. "En vista de la capacidad de nuestro personal —dijo— considero que nuestra aviación podría en breve plazo colocarse al nivel de cualquier otra. La necesidad primordial de la aviación española es ayuda que haría posible el desarrollo de la industria aeronáutica del país".—Efe.

## El Gran Mufti de Jerusalén se lamenta

EL CAIRO, 24.—El Gran Mufti de Jerusalén Haj Amin El Hussein, ha pretendido en una declaración que Jordania está llevando a cabo "una brutal campaña de terror" contra los árabes de Palestina, después del asesinato del rey Abdullah. Ha apelado a los jefes de los estados árabes para que intervengan y pongan fin al pretendido terrorismo. Efe.

## Terremoto en San Francisco

SAN FRANCISCO, 24.—Una fuerte sacudida sísmica se ha registrado en la noche del lunes, en toda la región de San Francisco.

## En Cuatro Palabras

Regresó a Madrid la delegación española que asistió al Centenario de la Universidad de San Marcos, de Lima.

\* Se encuentra en España Su Alteza Real la princesa Faica, hermana del rey de Egipto, en compañía de su marido antiguo senador Badek Bey, que hace años fue diplomático en Madrid.

\* El vapor pesquero de La Coruña "Nuevo Ubaldo", se hundió, a consecuencia de una vía de agua, al sur del Cabo Olea, en la costa de Irlanda. El pesquero "Cubanita", también de La Coruña, ha recogido a bordo a los catorce tripulantes del barco hundido.

\* Trececientas docenas de huevos han quedado totalmente deshechos al chocar el camión en que eran transportadas con otro que iba en dirección opuesta. El hecho ocurrió en la carretera de Madrid a La Coruña, cerca de Palacios Goda.

\* La Congregación de Ritos se reunió para examinar la posible beatificación de María Rosa Molas y Valle, religiosa española fundadora de la Congregación de Nuestra Señora de la Consolación.

\* En las inmediaciones de la frontera turca del Cáucaso se realizan maniobras del ejército soviético, en combinación con unidades navales.

\* Los miembros del comité de Relaciones Exteriores del Senado norteamericano han regresado a Washington de su viaje a Europa más convencidos de la necesidad del programa norteamericano de ayuda al extranjero.

\* Jurgen Stroop y Franz Konrad, en otro tiempo miembros del ejército alemán, han sido condenados a muerte por el tribunal provincial de Varsovia, acusados de crímenes de guerra.

\* El vicealmirante N. G. Guznésov, ha sido nombrado ministro de Marina de la URSS, en sustitución de Shev "liberado de sus deberes a petición propia".

## El cadáver del almirante trasladado a Washington

NAPOLIS, 24.—(Urgente). El cadáver del almirante Sherman ha salido para Washington a bordo de un avión tetramotor llegado especialmente a este fin desde los Estados Unidos. Ernest Sherman hermano del fallecido almirante y su compañero Robert Carney, almirante jefe del sector sur de Europa del Pacto del Atlántico, despidieron los restos mortales de Sherman después de haber asistido a bordo del "Moun Olympus" a los funerales celebrados en memoria del jefe del Estado Mayor de la Marina norteamericana.—Efe.

### CEREMONIA

NAPOLIS, 24.—Como se ha anunciado el cadáver del almirante Sherman ha sido enviado a los Estados Unidos a bordo de un avión especial. El aparato despegó a las diez y diez de la mañana. El ataúd iba envuelto en una bandera norteamericana y colocada previamente en la cubierta del "Moun Olympus" por seis soldados de Infantería de Marina totalmente equipados. Los 670 hombres de la dotación del buque asistieron al oficio fúnebre, que duró poco más de diez minutos. El capellán rindió tributo al almirante diciendo que había encontrado la muerte en el cumplimiento de su deber y al final de un viaje por Europa que tendía al reforzamiento de la defensa del mundo libre. Terminado el servicio fúnebre los mismos soldados tomaron a hombros el féretro y lo trasladaron a una carroza fúnebre que esperaba en el muelle junto al buque. Lentamente desfiló el cortejo por las calles de Nápoles hasta el aeropuerto de Capodichino.

### REPRESENTACION ESPAÑOLA

\* El cónsul de España don Ramón Martínez Artero, acudió al aeródromo de Nápoles a despedir al cadáver del almirante Sherman. El señor Martínez Artero reiteró al embajador de Estados Unidos y al almirante Carney, jefe de la

escuadra norteamericana, el pésame del Gobierno español.

\* En el entierro del rey Abdullah, y ostentando la representación personal del jefe del Estado español, figuraba el ministro plenipotenciario de España, don Gonzalo Diéguez, quien iba acompañado del secretario de la Legación señor Cano Abascal. Terminada la ceremonia el ministro señor Diéguez, testimonió personalmente al regente príncipe Naif y al primer ministro, Samir Rifal, el pésame del jefe del Estado y del pueblo español.

## SUPUESTA VIOLACION DEL ESPACIO AEREO MANCHURIANO POR AVIONES DE LOS EE. UU.

### Siete fueron derribados, según radio Pekín

TOKIO, 24.—Radio Pekín da cuenta de que siete aviones de reacción norteamericanos, de una

formación de ocho aparatos, fueron derribados después de cruzar el río Yalu el sábado último.

Según la citada emisora la noticia la anunció hoy el viceministro comunista chino de Asuntos Exteriores quien dijo que los aparatos norteamericanos fueron derribados cuando volaban sobre territorio manchuriano por la aviación comunista.—Efe.

### "GRAVE PROVOCACION

TOKIO, 24.—En su anuncio, a través de Radio Pekín, de una supuesta violación del cielo manchuriano por ocho aviones norteamericanos, el viceministro de Asuntos Exteriores comunista chino, denunció el incidente como grave provocación especialmente cuando se hayan en progreso conversaciones de cese de hostilidades en Corea e hizo responsable de sus consecuencias al Gobierno de los Estados Unidos.

La emisora pekinesa no indicó si los aparatos que según ella violaron el territorio chino dejaron caer bombas o no.—Efe.

### PROSIGÜEN LAS NEGOCIACIONES

BASE AVANZADA DE LAS NACIONES UNIDAS FRENTE A KAESONG, 24.—Ya están preparados para proseguir la reanudación de las negociaciones de cese de hostilidades los delegados de las Naciones Unidas. Las citadas conversaciones se iniciarán dentro de unas horas.—Efe.

## HOY, FUNERALES POR PETAIN

### UN GRUPO DE EXCOMBATIENTES DE VERDUN PRETENDE DAR GUARDIA DE HONOR AL MARISCAL DE FRANCIA

PORT JOINVILLE, 24.—Desde hace unos días ha triplicado la población en la isla de Yeu y el fallecimiento del mariscal Pétain es el tema de todas las conversaciones. Una gran agitación de reporteros fotográficos y de cine, turba la quietud de los forasteros. Toda la noche los que se les conoce por la palabra "flees" la han pasado silenciosos ante las ventanas cerradas de la habitación donde la anciana esposa del mariscal veía el cadáver de su marido.

Junto a la señora Pétain, que muestra su aflicción, se hallan dos religiosas. El ataúd donde reposan los restos del viejo mariscal se halla cubierto por la bandera tricolor, viéndose sobre la caja guantes blancos y el kempis del soldado Felipe Pétain. La habitación está debilmente iluminada por los seis hachones que rodean el túmulo.

A las cinco de la mañana la señora Pétain, fatigada por las emociones que ha venido padeciendo desde hace tres meses, se ha retirado a su cuarto para descansar unos momentos. En esta habitación se acumulan sobre una mesa multitud de telegramas con la expresión de condolencia de centenares de personas de Francia y de distintas partes del mundo. Algunos miembros de la familia se ocupan de organizar los funerales que se celebrarán mañana. En una pieza próxima se han dicho misas.—Efe.

\* Parece que el arzobispo de París, monseñor Félin, ha designado para representarlo en los funerales del mariscal Pétain al secretario del arzobispado, doctor Podevin. Igualmente se cuenta con que se encuentren en la isla

de Yeu el miércoles por la mañana los obispos de Chartres y de Angers, monseñor Harsuet y monseñor Chappoulin. Ha llegado ya a Port-Joinville un grupo de excombatientes de Verdun presidido por el doctor Gaborit, que ha expresado el deseo de montar esta noche guardia de honor ante el féretro del mariscal. Las autoridades no han dado todavía su contestación a la oportuna solicitud.—Efe.

\* El prefecto de La Vendee ha comunicado que no se permitirá a los fotógrafos de prensa operar en la cámara donde reposan los restos del mariscal Pétain. La viuda del mariscal había dado el oportuno permiso.

## Persia ofrece la reanudación de las negociaciones sobre el petróleo

TEHERAN, 24.—El memorando persa por el que se ofrece la reanudación de las negociaciones en la Anglo-Iranian Oil Company ha sido entregado al embajador británico, sir Francis Shepherd, por Averell Harriman, enviado especial de Truman. No se ha facilitado a la prensa el contenido del memorando, que se cree que ha sido enviado a Londres, pero circulan rumores no confirmados oficialmente, de que el documento contiene cuatro puntos básicos.

1. Que la compañía pague 20 millones de libras al Gobierno persa.  
2. Que la compañía reconozca

la nacionalización de la industria del petróleo.

Los puntos tercero y cuarto se dice que tratan de la venta y distribución del petróleo. El ministro de Hacienda Mohamed Ali Vasteh, ha dicho en el Parlamento que el Banco Nacional está tan falto de moneda extranjera que el gobierno ya no puede seguir dando permisos de importación.—Efe.

### DELEGADO BRITÁNICO

LONDRES, 24.—Lord Joitt, el lord canceller, ha sido designado por el Gobierno para presidir la misión británica que se trasladará a Persia para tratar con las autoridades de aquel país la disputa petrolífera anglo iraníana.

# NOTICIAS Y AVISOS

## Caduca la concesión de la Estación de Autobuses

En septiembre las oposiciones a oficiales administrativos  
Sesión de la Comisión Permanente Municipal

En la Secretaría del Ayuntamiento nos ha sido facilitada la siguiente referencia de lo tratado en la sesión, celebrada por la Comisión Permanente Municipal, bajo la presidencia del alcalde, señor Pérez Lozano.

El secretario dió lectura a las Circulares del Gobierno Civil, aparecidas en los "Boletines Oficiales" de la provincia, correspondientes a los días 18 y 20 del corriente, relativas a fomento y atracción del turismo y a la necesidad de confeccionar presupuestos para toda clase de obras. La Comisión Permanente se dió por enterada y acordó atenderse en todo a las citadas circulares y muy especialmente en cuanto se refiere a la represión de la mendicidad.

Se dió cuenta de un escrito de "Auto-Estaciones" en el que se comunica al Ayuntamiento que por la Dirección General de Ferrocarriles ha sido caducado la concesión para el establecimiento de la Estación de Autobuses de Zamora y se sugiere la petición de una prórroga. Se acordó pasar este asunto al conocimiento del Pleno.

En un dictamen de la Comisión de Hacienda se propone que, en vista de la prestación del servicio de incendios que se viene realizando a los pueblos de la provincia, se practiquen a los Ayuntamientos las liquidaciones correspondientes y que se interese de la Diputación a tenor del artículo 253, la subvención compensadora de gastos de desplazamiento para extinción de incendios a los Ayuntamientos de la provincia indotados de los servicios.

De acuerdo con lo dispuesto por el pleno sobre contribuciones especiales por pavimentación y construcción de aceras en la plaza de Fernández Duro y calles de la Braza y Flores de San Pablo, se acuerda exponer al público la relación presentada por el Negociado correspondiente a efectos de reclamaciones.

La Presidencia informó a la Permanente sobre los daños ocasionados en la Zona de Baños por la crecida invernal del río Duero y se le facultó para que ordene la reparación de los desperfectos. El señor alcalde sugirió, también, que sería conveniente la instalación de bancos y columnas al lado del Monumento a los Caídos, e, igualmente, se le facultó para que ordene el presupuesto y la realización de las obras necesarias.

Finalizado el plazo de presentación de solicitudes para tomar parte en las oposiciones para cubrir tres vacantes de oficiales administrativos en el Ayuntamiento se dió lectura a la siguiente lista de opositores: María Rafaela Sánchez Cuervo, Arturo Moraga Rodríguez, María Consuelo del Carmen Carreras, Felicitación Hernández Llamas, Sebastián Hernández Hernández, Claudio Aparicio Sisón, María Luisa Rodríguez García, Amador Colino Formariz, Amparo Díez Maillo, María Luisa López Bueno, Manuel Espías Sánchez, Antonio Felipe Bernal, Guillermina González

### Delimitación de Obras Públicas de Zamora

Solicitud de servicios de transportes mecánicos por carretera INFORMACION PUBLICA

El "Boletín Oficial" de la provincia, número 37 del día 26 de marzo último publica anuncio convocando a información pública sobre el servicio de transporte de viajeros por carretera entre Fonfría y Bermillo de Sayago, a los fines del artículo 11 del vigente reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excm. Diputación provincial, a los Ayuntamientos de Fonfría, Pino de Oro, Villadepera, Moralina de Sayago, Lucumo de Sayago y Bermillo de Sayago; al Sindicato provincial de Transportes, a don Manuel Fernando Alfonso, concesionario del servicio de viajeros de Zamora-Alcañices y a don José Redondo Flores, concesionario del servicio de viajeros de Zamora-Fonfría, por tener sus itinerarios puntos de contacto con el que se solicita.

Zamora 23 de julio de 1951, El Ingeniero Jefe.

**EZEQUIEL HIDALGO CARBAJO**  
PARTOS Y GINECOLOGIA  
REANUDA SU CONSULTA DIARIA BENAVENTE

## «UNA CRUZ EN LA SIERRA»

(RECUERDOS DE ANTAÑO)

ERA allá por el año de gracia de 1909, Ejercía mi cargo de maestro nacional (con carácter interino) en una pequeña aldea, escondida entre las fragosidades de las montañas leonesas, y en el punto culminante, que señala la línea divisoria de León y Asturias.

Un pueblecito de 150 habitantes, situado en una de las laderas de la enhiesta cumbre, circundado por centenarios robles, blancas hayas y espesos matorrales de brezo. De trecho en trecho, lindos prados que debían su fecundidad, a un anónimo riachuelo, originado por los ventiscos de nieves perpetuas de los picachos de la sierra. La ganadería, los productos forestales, patatas y pan de centeno, eran la única riqueza de aquellos montañeses: buenos creyentes, sobrios y laboriosos que vivían, casi en plena arcadía, ni envidiosos ni envidiados.

A los pocos días de llegar a la aldea, sentí la natural curiosidad de trepar por aquellas breñas y escalar la cumbre. Y unido esto (a mi inclinación por el sano y noble deporte de la caza) me decidieron a aprovechar una vacación del jueves, por la tarde, y realizar mi propósito.

Fué en un hermoso día, del florido mayo, cuando me sentí optimista, y escopeta al hombro, me lancé a poner en práctica mi deseada expedición. Anhelaba, por momentos, ganar la altura, ponerme en contacto directo, con aquella naturaleza brava y agreste; y deleitarme en la contemplación del hermoso paisaje que ofrecerían aquellas imponentes montañas y desfiladeros.

Tras hora y media de constante caminar (sorteando a cada paso peligrosos precipicios) sudoroso y jadeante, logre poner mi humilde planta en aquellas soberbias cimas.

Quedé, verdaderamente extasiado ante el grandioso panorama que se extendía ante mi vista (panorama difícil de ser descrito por mi pobre imaginación y torpe pluma). A unos 1.500 metros de altitud, veía deslizarse por aquellas dilatadas pendientes, cientos de arroyuelos formados por la nieve en plena fusión que impulsados por el enorme desnivel, se convertían en pequeñas y sonoras cascadas que, al confluir con el riachuelo en el valle, tejían con su espuma de nitida blancura, hermoso festón con las verdes praderas que le servían de márgenes. El perfume embriagador del romero, tomillo, cantueso y madreselva saturaban el ambiente, y millares de robles, hayas y negrillos formaban verdaderas selvas vírgenes, donde las aves, con sus armoniosos y variados trinos, parecían entonar un mudo canto—en acción de gracias—al Dios Creador de tantas maravillas.

No puedo precisar el tiempo que duró mi abstracción contemplativa. Sólo recuerdo que al otear el puro horizonte y observar que el radiante sol se acercaba hacia el ocaso, me hizo volver a la realidad. Era ya el momento de iniciar el regreso a la aldea, una vez que lo accidentado del descenso ofrecía serios peligros, si me sorprendían las nieblas de la noche antes de llegar al poblado.

Saturado mi espíritu por la sublime belleza contemplada, me disponía a abandonar aquellos hermosos parajes, cuando a pocos metros de distancia, vi una rústica

Delimitación de Obras Públicas de Zamora Solicitud de servicios de transportes mecánicos por carretera INFORMACION PUBLICA

El "Boletín Oficial" de la provincia, número 37 del día 26 de marzo de 1951 publica anuncio convocando a información pública sobre el servicio de transporte de mercancías, por carretera entre Badajona (Barcelona) y Béjar (Salamanca) a los fines del artículo 11 del vigente reglamento de Transportes y ejercicio de los posibles derechos de tanteo.

En dicho anuncio se convoca, expresamente, a la Excm. Diputación provincial, a los Ayuntamientos de Cañizal y Castrillo de la Cuadra; al Sindicato provincial del Transporte; al concesionario del servicio de viajeros de Fuentelapeña a Salamanca, don Manuel José Sánchez y Sánchez, por tener su itinerario puntos de contacto con el que se solicita.

Zamora 23 de julio de 1951, El Ingeniero Jefe.

llevar a la vista del público los precios de dicho artículo.

Felipe Lozano Santamaría, Antonio Marbán García, José Álvarez Bartolomé, Lucio Rodríguez Arribas, Carlos Viñas, Juan José Alonso, Luis López Díez, Baltasar Bilbao Díez, Antonio Fernández Sánchez, Agapito Benito Boya, Luis Santamaría San Juan, todos multados con cinco pesetas por bañarse en sitio prohibido.

### Delegación de Trabajo

PLUS DE CARESTIA DE VIDA EN LA INDUSTRIA MADERERA

El "Boletín Oficial del Estado" del día 14 de los corrientes, publica una Resolución de fecha 5 del mes en curso, que dice lo siguiente:

Esta Dirección General, en uso de las facultades que le confiere el apartado a) del artículo cuarto del Decreto de 18 de agosto de 1939 y la Orden de 3 de febrero de 1947, que aprobó la Reglamentación Nacional de Trabajo en la industria Maderera, ha resuelto interpretar lo dispuesto en la Orden de 17 de julio de 1950 en el sentido de que el Plus de Carestia de Vida a que dicha disposición se refiere ha de calcularse, además de sobre los salarios iniciales reglamentarios del art. 61 de la expresada Reglamentación Laboral, sobre el 10 por 100 que en sustitución de la participación en los beneficios de las Empresas fija el art. 122, toda vez que se trata de una percepción invariable que se devenga diariamente y que se abona junto con el salario propiamente dicho.

El Plus de Carestia así fijado se tendrá en cuenta no sólo en el abono del salario diario, sino también en las horas extraordinarias, gratificaciones de 18 de julio y Navidad, vacaciones y en general a todos los efectos laborales.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento Zamora 20 de julio de 1951.—El delegado de Trabajo.

**ROPA LIMPIA!**

**¡No lo dude!**

PARA LAVAR BIEN LA ROPA, NO HAY COMO UN BUEN JABÓN.

**JABÓN hachaquito**

ES DE TODA GARANTIA

**JABÓN Puntí**

LAVA MEJOR TODAVIA

**VALEN LO QUE CUESTAN**

**ESPECTACULOS PARA HOY**

**TEATRO RAMOS CARRION.**—"La senda tenebrosa". En la terraza "Parke Alaska" (Espectáculos flamencos).

**TEATRO PRINCIPAL.**—"Noche eterna" y "La espija de Castilla".

**CINE BARRUECO.**—"Los tambores de Fu-Machú" y "Juventud perdida".

**CUPON PRO CIEGOS**

En el sorteo correspondiente al día 24, ha resultado premiado con 50 pesetas el número 636 y con 5 los terminados en 36.

**FARMACIAS DE GUARDIA**

Doña Elisa Martín, Santa Clara.

Don Francisco Ferreras de Baños, Fabriciano Cid.

Para el despacho nocturno en las Farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

### Lecheros multados

Han sido sancionados por esta Alcaldía los que a continuación se relacionan:

Victoria Fuentes Vicente, 250 pesetas por venta de leche aguada con 22 grados de densidad.

Manuel Esteban Prieto, 250 pesetas por venta de leche con 24 grados de densidad.

Teodoro Calzada, 100 pesetas con motivo de sacar tierra alrededor de la fuente de la Alberca, después de haber sido avisado varias veces que desistiera de ello ya que podía perjudicar al ramal de aguas que existe en mencionada fuente.

Aurelia García Rodríguez, vendedora del Mercado de Abastos, 50 pesetas por haberse comprobado falta de peso en el despacho de frutas.

Clemente Santos Martínez, 30 pesetas por circular con un carro de su propiedad que carecía de la correspondiente matrícula.

Miguel Esteban Refoyo, 25 pesetas con motivo de introducir frutas en los envases destinados al despacho de leche.

Gregorio Hernández Ledesma, 25 pesetas con motivo de circular su hijo por la calle de Santa Clara con una bicicleta estando cortada la circulación y contestar con palabras groseras al ser llamado la atención por el guardia a tal efecto.

Pedro Manso Esteban, 25 pesetas con motivo de circular con un coche de su propiedad por la calle de Santa Clara en dirección prohibida y desobedecer las indicaciones del guardia de circulación.

Manuel Marcos Centeno, con motivo de lavarse las manos y revolver el agua donde están instalados los filtros desobedeciendo al guardia al ser llamado la atención.

Victor Caravaca Rubio, 10 pesetas con motivo de circular con un carro por la Avenida de Requiejo, estando cortada la circulación y careciendo a la vez de matrícula.

Elvira de Salmerón Gazapo, 15 pesetas con motivo de estar vendiendo frutas en sitio prohibido, después de haber sido avisada y no

## ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

### Ventas

**CORTINAS** orientales de palillos persianas contra las moscas Urbano Román, Lope de Vega, 8. Zamora. (1229)

**VENDO o TRASPASO** 2 vacas lecheras en plena producción. Informes, Cruz, 54 (San Frontis) Ángel Bartolomé (1241)

### Compras

**SE COMPRA** piano de teclado. Teléfono, 1953. (1235)

### Varios

**ACADEMIA BELLEDA** realiza la preparación completa de oposiciones al MA

**GISTERIO**, ingreso en las ESCUELAS DEL MAGISTERIO y EXAMEN DE ESTADO. (1132)

**MARMOLERIA ZAMORANA** Carretera Estación. Trabajos mármol para construcción y cementerios. (1152)

**ALQUILANSE** dos habitaciones propio oficina, sitio central, co. Razón Bar Tres Hermanos. Zamora. (1159)

**HAGASE GESTOR ADMINISTRATIVO** Como profesión, para sus asuntos o para su propia cultura. Pida detalles, acompañando franqueo a Jurispericia. Jardines, 3. Pral. Madrid. (1162)

**COMERCIANTE**, industriales: Cobramos créditos supliendo gastos. Apartado, 362. Sevilla. (1174)

**HERMANDADES Y LABRADORES**: Fa

citamos urgentemente superfosfato y abono todas clases. Necesitamos agentes locales. Escribir: "La Distribuidora", Castelar, 17, 2.ª ZAMORA. (1181)

**IMPORTANTE** casa en Madrid necesita dependientes tegidos generos punto hasta 28 años. Diríjese por escrito al señor Brea. Apartado 12.186. Madrid. (1222)

**PASAJES** marítimos para Brasil, Buenos Aires y Venezuela. Informes: Daniel Collantes. Meléndez, 15. Salamanca. (1233)

**NECESITO** corral en venta o renta. Manuel Alvarez, Cuesta Piñedo, 16. Zamora. (1240)

**PAGO** cornezuelo centeno hasta trescientas pesetas kilo. Antonio Calvo. Toru. (1245)

## CARTELERA

**TEATRO RAMOS CARRION**  
HOY: A las 5,30, 8 y 11  
Exitos colosal de la "superproducción Warner Bros"  
**LA SENDA TENEBROSA**  
por Humphrey Bogart y Lauren Bacall

**"PARKE ALASKA"**  
HOY: A las 8 y a las 11  
Inauguración con un plantel de grandes artistas  
**NIÑA DE HUELVA**  
Cancionista estilo Lola Flores  
**NINO FUENTES**  
Cantor Flamenco  
**VICENTE SORIA "El Muñeco"**  
guitarrista  
**ANGELES JIMENEZ**  
Bailarina

Procedentes todos ellos del jardín tropical "RIO" de Madrid  
Magnífica fiesta en la terraza Orquesta Nacor. Imponente servicio de Bar  
Reserve su mesa pidiéndola al número 1315

**ENTRADA 8 PESETAS**  
Se despacha en la taquilla de "General" del Ramos Carrion exclusivamente destinada a este servicio

**TEATRO PRINCIPAL**  
HOY: A las 4 y 7,30  
Monumental programa doble  
**NOCHE ETERNA**  
por Henry Fonda y  
**LA ESPIJA DE CASTILLA**  
por Jeanette Mac Donald, Nelson Eddy

**A LAS 11:**  
**NOCHE ETERNA**  
BUTACAS 4, 6 y 4 PESETAS respectivamente

**CINE BARRUECO**  
HOY: A las 3,15. Se proyectarán las dos jornadas  
**LOS TAMBORES DE FU-MANCHU**  
6, 8 y 11 Emoción trepidante con el film de "gansters"  
**JUVENTUD PERDIDA**

Clara de Poggio, Massimo Girotti y el villano en la genialísima creación Jacques Sernas  
Un alarde de interpretación y realización del nuevo estilo-realista italiano

**MANANA:** Un ciclón de carcajadas con Bob Hoppe y Dorothy Lamour  
**RECLUTA ENAMORADO**

**CARTA DE UNA DESCONOCIDA** Joan Fontaine  
**FLOR DE LAGO**  
Estreno, de JESUS VASALLO el argumento

## COMERCIANTE

Nuestra publicidad recordará a su numerosa clientela su establecimiento en el momento oportuno de sus compras, por ello le interesa anunciarse asiduamente en este Diario.  
Diríjase a nuestra Administración y encontrará toda clase de facilidades.

# Los Deportes

# BAEYENS ganó ayer

## EL ATLETICO PUEDE JUGAR TODAVIA EN SEGUNDA DIVISION

### Se dice que FAUSTI seguirá en el ATLETICO

Acaba de terminar en Burgos el Cursillo oficial para la designación de preparadores de fútbol. Asistieron más de sesenta alumnos de los que sólo aprobaron treinta. Nando, el jugador del Atlético de Bilbao, obtuvo el número uno. Nuestro paisano Patricio Sánchez Calleja aprobó con brillantes calificaciones. Nuestra enhorabuena.

Aunque se dijo que Fausti iría al equipo de su pueblo, la Unión Deportiva Salamanca, todo hace suponer que el centro delantero seguirá con el Atlético de Zamora, ya que las gestiones para su fichaje van adelantadas.

## Nueva directiva rojiblanca Catorce jugadores fichados

### Gestiones con Rolán, Angelín, Gallego y Romero

El presidente del Club Atlético de Zamora, don Juan Bautista Irastorza Múgica, recibió anoche a los informadores para darles a conocer la nueva Junta Directiva que queda constituida así: Vicepresidente: Don Angel González Sevillano. Secretario general: Don Cesáreo Pedrero Mozo de Castro Sarda. Vicesecretario: Don Arcadio Rodríguez Cepeda. Tesorero: Don Andrés Hurtado Martín. Contador: Don Alfredo P. Menchaca.

Secretario técnico: Don Francisco S. Alvarez de Toledo. Vocales: Don Florencio RuEDA Aguiar; don Manuel Prieto Arroyo; don Venancio Hernández Claumarchirant; don Porfirio Nafria Collado; don Angel Rebollo; don Vicente Irastorza Múgica; don Hilario López; don Manuel Rafael Calvo; don Nicolás González Salvador; don Luis Hernández; don Humberto Loreaga Bacca; y don Emiliano Cardenosa Muñoz. El señor Irastorza facilitó también la siguiente lista de jugadores fichados por el Club: Porteros: Cobas y Mambriña. Defensas: Noreña, Ortega y Manolo. Medios: Reyes, Barra y Martínez. Delanteros: Chillón, Muga, Ordóñez, García Díaz, Herráez y Yoneto. Entrenador: Señor Guíjarro.

## 4-4: Empatán una selección vallisoletana y la U. D. T.

En el campo de Santo Domingo de esta ciudad, se pasó una tarde, muy agradable, jugando el segundo partido de fútbol que sigue a la rutina de los partidos amistosos. Los equipos anunciados para estos meses estivales, constituyeron una selección de Valladolid y la Unión Deportiva Tordesana, con estas anotaciones: Selección, Llanos, Albino, Fernán, Magarzo, Heimos, Lirio, Valentín, La Rosa, Pedro, Tasin, Basilio, U. D. T.: Paquiro, Polo, Angelín, Andrés, Cido, Fernando, Bergua, Bernabé, Patri, Toni y Romerito. El resultado fué de cuatro goles para cada bando, con empate a dos al finalizar la parte inicial.

Marcaron por los de casa Bergua, Romerito y Bernabé (2) y por los forasteros Albino y Valentín (3). \* El partido tuvo dos tonos bien distintos: un primer tiempo en el que los forasteros se pasaban el balón con rapidez, raseando y aceptablemente, moviéndose todos a gran velocidad, sobre todo sus delanteros y en especial el centro que buscaba muy bien la zona libre, desplazándose a las alas. La línea volante hizo gala también de gran movilidad, si bien los interiores les ayudaron en todo momento. La defensa (también veloz) fallaba un poco por los laterales, pero tenía un firme puntal en el centro, que se cruzaba rápida y oportunamente cuando algún compañero de a zaga era desbordado.

## APARTADO 45 Baños colectivos

Sr. Director del diario IMPERIO. Muy Sr. nuestro: En relación con el Bando dado por el señor alcalde, se agradeceríamos publicara en su periódico nuestro parecer de banistas que creemos debe tenerse en cuenta. Nos parece demasiado avanzada la fecha del 21 de junio en que se ha publicado este Bando y se han inaugurado los servicios del baño. Si tanto se preocupa al señor alcalde nuestra seguridad, ¿por qué no lo ha hecho antes? Creemos que es deber del Ayuntamiento garantizar en un lugar determinado la seguridad y comodidad de las personas que deseen bañarse y hasta ahora no lo han hecho por carecer de esas garantías. Con lo que ya no estamos de acuerdo es con la prohibición de bañarse en otros lugares del río, donde lo veníamos haciendo muchos, antes de la publicación del Bando. La responsabilidad del Ayuntamiento queda salgada con las medidas que ha tomado, pero nos parece que va demasiado lejos pretendiendo imponer a la fuerza la seguridad personal de cada uno de nosotros, lo es que el Ayuntamiento se cree obligado a hacer el pa-

trabajo Gildo que cortó y dió mucho juego, en el primer tiempo, ya que en el segundo se llevó la carga Gallego que se encuentra en inmejorables condiciones, al sustituir a Fernando. En la delantera os dos interiores Bernabé y Toni. Bergua como siempre, discreto. Y el resto, cumplió. IMOZAS

## En caso de que algún Club renunciara a sus derechos, el once local ascendería

Si, amigos. Resulta que el Atlético de Zamora puede jugar todavía en Segunda División. Nos informan que la Federación Española de Fútbol ha confeccionado una lista de suplentes, encabezada por nuestro equipo, para el caso de que algún conjunto renunciara a sus derechos. El plazo de aceptación finalizará dentro de unos días y hasta entonces no se sabrá si ascendemos o no. Es decir, que estamos ahora pendientes de que algún cuadro de los que forman en la Segunda Liga no se encuentre con fuerzas para permanecer en tal puesto, en cuyo caso habría relevo. Las probabilidades zamoranas se limitan al Primer Grupo.

## ENSEÑANZAS, CONCURSOS Y OPOSICIONES

### LA JUNTA PROVINCIAL DE LA MUTUALIDAD NACIONAL DEL MAGISTERIO HACE EFECTIVO SU PRIMER AUXILIO ECONOMICO

El día 14 del presente se ha hecho efectivo por esta Junta Provincial el primer auxilio económico por fallecimiento a los familiares de la mutualista doña María Asunción García Carnascas, maestra nacional que fué de Tardobispo. Este auxilio de tres mil pesetas les correspondía según el Reglamento de la Mutualidad en su Título V. Atrs. 24, 25 y 31 y Circular núm. 3, recibida de la Nacional. Actualmente se incoa el expediente oportuno para que les sean abonadas diez mensualidades, según citado Reglamento.

Se recuerda a todos los Maestros jubilados a partir de la vigencia de la Ley de Educación

(Viene de la página CUARTA) tos; 3. Lucien Lazarides (Francia), 31 puntos; 4. Koblet (Suiza), 28 puntos; 5. Coppi (Italia), 21 puntos; 6. Bernardo Ruiz (España), 17 puntos; 7. Baeyens (Bélgica), 11 puntos; 8. Ockers (Bélgica), 11 puntos; 9. Van Ende (Bélgica),

11 puntos; 10. Diederich (Luxemburgo), 10 puntos; 11. Dalmacio Langarica (España), 9 puntos; 23. José Serra (España), 3 puntos.

## HOY, OFENSIVA ITALIANA

GAP, 24. — (Crónica de Alain Guern, del servicio especial de Añil).

La primera parte de la decimo novena etapa de la Vuelta a España sobre el recorrido Marsena-Cap ha sido relativamente un poco para los 73 corredores que han quedado para esta prueba. Los participantes no quisieron luchar contra el viento y la velocidad ha sido extremadamente reducida. Algunos intentos de escapada fueron rápidamente sofocados y los concursantes avanzaron en conjunto la altura de Sagres, la primera dificultad de la etapa. Al iniciarse la escalada han ido desperdigándose los corredores.

Gino Bartali, fué el primero en coronar la cima, seguido por los siguientes corredores: Geminiani, Koblet, Robic, Ockers y Lucien Lazarides. El gran pelotón se había retrasado cerca de dos minutos.

En el descenso se produjo un reagrupamiento y pronto el belga Armand Baeyens se escapa decidido. Tomó una gran ventaja y atacó solo la altura de la Sentinelle, a unos 10 kilómetros de la meta. En la cima cuenta con un minuto y medio de ventaja sobre el grupo que conduce Bartali, quien va seguido muy de cerca por Geminiani, Biagoni, Ockers y Koblet. El francés Louis Bobet que tuvo dos pinchazos en las ascensiones trata de aproximarse al primer grupo y con sigue ganar terreno; Baeyens conserva su ventaja y cruza sólo la meta, mientras que Bartali se destaca al sprint delante de su compatriota Magni, Robic y Ockers. Bartali reconquista el cuarto lugar que perdió ayer frente al francés Barbotin.

La prueba de hoy fué más bien de espera para los campeones, que al parecer se reservan para la etapa de mañana, que comprende dos escaladas, la de Vars e D'Isard, con 2.111 m. y 2.360 m. de altura respectivamente, los más elevados del recorrido. En la etapa de mañana es donde, sin duda, lanzarán los italianos su primera ofensiva tan esperada desde la iniciación de la vuelta. Bien encuadrado por sus compañeros de equipo, Bartali puede proporcionar la gran sorpresa.

¿Qué han hecho los corredores españoles. Se han conformado con correr a lado de los favoritos. Una vez más Bernardo Ruiz demostró que es la verdadera primera figura de su equipo. Después de haber hecho una carrera fácil es el único de los hombres de Mariano Cañardo que terminó entre los corredores de clase, en décimo lugar, con el mismo tiempo que Bartali. Poco ha faltado, poco menos de medio minuto, para que José Serra terminase la etapa en compañía de su jefe, pues figuró inmediatamente detrás del grupo principal. Los otros corredores españoles es terminaron como sigue: Langarica en 47 puesto a un minuto y 53 segundos; Francisco Masip y Manuel Rodríguez en los 70 y 71, respectivamente, a 11 minutos y 44 segundos.

Alain GUERN Del Servicio Especial Añil.

## LA FIESTA NACIONAL

## Arruza triunfa en Valencia MANOLO GONZALEZ Y DOS SANTOS TAMBIEN CORTARON OREJAS

VALENCIA, 24.—Segunda corrida de feria. Seis toros de Galache para Arruza, Manolo González y Manolo dos Santos. Los bichos son mansurroneos.

ARRUZA se luce con la capa en su primero. Coloca tres pares de banderillas superiores que se ovacionan. Inicia la faena con cuatro estatuarios sin moverse. Sigue con derechazos naturales ligados con el pecho y manoleínas. Más pases artísticos para una estocada que basta (gran ovación dos orejas, vuelta y salida). En su segundo es aplaudido con el capote. Coloca tres pares de banderillas. Con la muleta dobla al toro por bajo, a fuerza de

porfiar saca unos pases muy buenos. Mata de una estocada (gran ovación, dos orejas, rabo, dos vueltas y salida).

MANOLO GONZALEZ en su primero muy bien con la capa. Con la muleta empieza la faena con cinco naturales ligados con el de pecho (ovación y música) sigue con pases en redondo y de tras marchas para media y descabello al primer golpe (ovación, dos orejas, vuelta y salida). A su segundo le hace una faena de alifio y porfiando saca unos pases en redondo que se ovacionan. Mata de un pinchazo bien señalado, otro hondo y descabello al segundo intento (ovación y vuelta).

DOS SANTOS en su primero reservon, no logra hacer faena. Mata de dos pinchazos y media y descabello. En el segundo se hace aplaudir con unas verónicas. Dos Santos empieza la faena con cuatro naturales buenos. Sigue con otra serie ligados con el de pecho. Más derechazos, muy valiente para media estocada que basta (ovación una oreja y vuelta).—Cifra.

### LUIS MIGUEL, APARICIO Y LITRI EN FRANCIA

MONI-DEMARSAN, 24.—Se ha celebrado esta tarde la segunda corrida de feria en la que se lidiaron toros de Albaserrada por Luis Miguel Dominguín, Aparicio y Litri.

LUIS MIGUEL, ovación, una oreja y vuelta y ovación, una oreja, vuelta y salida.

APARICIO ovación, una oreja y vuelta.

LITRI ovación, una oreja y vuelta y ovación una oreja, rabo y vuelta.

## Hoy, novillada

Esta tarde tendrá lugar la novillada anunciada en esta plaza de toros, en la que lidiarán y matarán cuatro magníficos novillos Pepe Muñoz, que toreó en la feria del año pasado de San Agustín, opteniendo un gran triunfo, que repetirá a no dudarlo para el mayor éxito artístico y en beneficio de esta afición toresana. El muchacho a poco que la suerte le ayude hará que sus dos novillos sean arrastrados sin orejas. Formará pareja el fino y elegante novillero vallisoletano Manolillo Lázaro, no una promesa, sino una realidad indiscutible del toreo, como lo atestigua el éxito clamoroso obtenido en la plaza de toros de la capital. Presidirán la novillada bellas señoritas de la localidad. IMOZAS.

## JUNTA MUNICIPAL DE ENSEÑANZA PRIMARIA

En cumplimiento de lo preceptuado por las disposiciones vigentes se convoca a exámenes para la obtención del Certificado de Estudios primarios a todos los que se consideren capacitados para ello, indicando las siguientes advertencias.

- 1.º Los exámenes para las chicas se verificarán el próximo día 23 y hora de las diez de la mañana en la Escuela unitaria de niños, número 3 (Los Bólos).
- 2.º Los exámenes para los chicos se realizarán el día 30 de estos meses y hora de las nueve de la mañana en la misma escuela que los de chicas.
- 3.º Todos los que deseen examinarse irán provistos de pluma para realizar los ejercicios escritos.
- 4.º Los maestros y maestras que han enviado lista de alumnos aspirantes a la obtención del Certificado asistirán para formar parte del Tribunal calificador.

## CONCURSO PARA LOCALES DE CORREOS EN MOMBUEY

Se anuncia concurso para dotar de local adecuado la oficina de Correos de Mombuey. En dicha Estafeta y en esta Administración Principal se facilitarán detalles a quien pueda interesarle.

## CONCURSO DE TRASLADO ENTRE LOS MEDICOS FORENSES DE LOS JUZGADOS DE INSTRUCCION

Se anunció la provisión de las Forensías vacantes en Juzgados de Primera Instancia e Instrucción que a continuación se relacionan entre médicos forenses de primera, segunda y tercera categoría Alfaro, Aojz, Belmonte (Oviedo), Caravaca, Cuellar, Carravillas, Guila, La Bañeza, Marchena, Onteniente, Oviedo número 2, Pola de Lera, Rute y Sevilla número 6.

Los aspirantes presentarán sus instancias en este Ministerio dentro del plazo de quince días naturales, contados desde el 10 de julio señalando en sus solicitudes su meradamente el orden de preferencia de las vacantes a que aspiren y haciendo constar en ellas si solicitan únicamente la vacante anunciada, o, en su caso, la que resulte del traslado previo en la misma población.

Los médicos forenses que residan fuera de la Península podrán dirigir sus peticiones por telégrafo sin perjuicio de cursar oportunamente las correspondientes peticiones.

## VACANTE UNA PLAZA DE SECRETARIO DE SALA EN EL TRIBUNAL SUPREMO

Se anuncia a concurso de traslado la provisión de la plaza de secretario de la Administración de Justicia de la segunda categoría vacante en la Sala primera de lo Civil del Tribunal Supremo.

## PARA LOS ESCRITORES NOVELES

La "Peña Literaria", de Aojz, (Navarra) nos comunica, que en vista del éxito alcanzado por su "Concurso de Cuentos", ha decidido que éste sea anual y además, publicar una Revista literaria dedicada exclusivamente a la colaboración de los autores y artistas noveles. Se ampliarán detalles por correo, a quien lo solicite a la edpresada "peña".

## Publicaciones REUS

Mario Armero: "Testamentos y particiones". (Tomo I. Titulos sucesorios). Contiene la última palabra en doctrina, legislación, jurisprudencia y formularios. Obra prologada por don Rafael Núñez Lagos. Precio: 130 pesetas. Es publicación del "Instituto Editorial Reus", Precados, 6 y 23. Madrid.

He aquí un libro interesante. "La prueba de grupos sanguíneos en la investigación y desconocimiento de la paternidad. Estudio médico-legal", de Bernardo F. Castro Pérez. Precio: 35 pesetas. "Instituto Editorial Reus".

Acaba de aparecer la cuarta edición de "Noches de Sing-Sing", de Harry Stephen Keeler. Precio: 24 pesetas. Las obras de este autor norteamericano son verdadas al alemán, holandés, sueco, noruego, checoslovaco, polaco, portugués, finlandés, ruso, francés y español. Es publicación del "Instituto Editorial Reus", Precados, 6 y 23. Madrid.



## Los Deportes

### BAEYENS ganó ayer UNA ETAPA LENTA

GAP, 24.—(Urgente). A las 5,15 ha hecho su entrada en la meta el corredor belga Baeyens, ganador de la 19 etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, que invirtió 7 horas, 15 minutos y 41 segundos en recorrer los 208 kilómetros que separan Marsella de esta ciudad.

#### CLASIFICACION DE LA ETAPA

1. Baeyens (Bélgica), 7-15-41 2.
- Bartali (Italia), 7-17-14; 3. Magnani (Italia), mismo tiempo; 4. Robis (París), mismo tiempo; 5. Ockers (Bélgica), mismo tiempo; 6. Geminiani (Francia), mismo tiempo; 7. Koblet (Suiza), mismo tiempo; 8. Marinelli (Ile de France), mismo tiempo; 9. Cogan (Este-Sudoeste), mismo tiempo; 10. Ex aequo, Lauredi (Francia), mismo tiempo.

#### CLASIFICACION DE LOS ESPAÑOLES

10. Ex aequo, Bernardo Ruiz, 7-17-14.
21. José Serra, 7-17-50.
47. Dalmacio Langarica, 7-19-07.
70. Francisco Massip, 7-28-58.
71. Manuel Rodríguez, mismo tiempo.

#### CLASIFICACION GENERAL

1. Koblet (Suiza), 110-53-51; 2. Geminiani (Francia), 110-55-23; 3. L. Lazarides (Francia), 111-01-40; 4. Bartali (Italia), 111-10-48; 5. Barbotin (Francia), 111-11-29; 6. Ockers (Bélgica), 111-14-25; 7. Bobet (Francia), 111-14-49; 8. Bauvin (Este Sudoeste), 111-17-37; 9. Lauredi (Francia), 111-17-59; 10. Magni (Italia), 111-20-25; 11. Bernardo Ruiz, (España), 111-25-40; 12. Van Ende (Bélgica), 111-29-23; 13. Dederich (Luxemburgo), 111-30-32; 14. Demulder (Bélgica), 111-31-02; 15. Marinelli (Ile de France), 111-32-28.

En la general, los españoles están clasificados:

11. Bernardo Ruiz, 111-25-40.
37. José Serra, 112-28-43.
52. Manuel Rodríguez, 113-06-06.
56. D. Langarica, 113-10-16.
61. Francisco Massip, 113-15-46.

#### CUESTAS PUNTUABLES

En la etapa de hoy se han escalado dos cuestras puntuables para el premio de la montaña, con la siguiente clasificación:

- COL DE SAGNES.—1.200 metros (segunda categoría): 1. Bartali (Italia), seis puntos, 20 segundos de bonificación; 2. Geminiani (Francia) 5 puntos; 3. Koblet (Suiza), 4 puntos; 4. Robis (París), 3 puntos; 5. Ockers (Bélgica), 2 puntos; 6. Lazarides (Francia), 1 punto.

- COL DE SENTINELLE.—990 metros (tercera categoría): 1. Baeyens (Bélgica), 3 puntos; 2. Bar-

tali (Italia) 2 puntos; 3. Geminiani (Francia), 1 punto.

#### PREMIO DE LA MONTAÑA

La clasificación para el Gran Premio de la Montaña, ha quedado así después de estas dos cuestras puntuables:

1. Geminiani (Francia), 44 puntos;
  2. Bartali (Italia), 35 puntos.
- (Pasa a la página TERCERA)

UNA vez al año, si quiera, viviéndolo en Madrid, consideramos obligado o poco menos dar un paseo por el Retiro.

Gran parte de los madrileños somos ingratos con este parque prodigioso uno de los más bellos y más importantes del mundo. Está en pleno centro de la ciudad, es cómodo, y, sin embargo, no vamos a él. Antes sí íbamos. Para mí mismo el Retiro está cargado de recuerdos. Recuerdos infantiles y recuerdos de adolescencia y de primera juventud viéndolo ya el corazón peripeclado y agonías amorosas.

Entonces el Retiro era más misterioso que ahora, más salvaje y despeinado. Tenía también un público más extraño fuera de las criadas y de los niños que naturalmente no ha variado. A mí me parece que habla más melancólico, más paseantes raros y cabizbajos me parecía que buscaban sin prisas un buen lugar para suicidarse. Solo el Paseo de Coches tenía un gran tono y fue más importante de lo que es hoy día.

En este Paseo de Coches la

## PASEO MELANCOLICO

Por César GONZALEZ-RUANO

explicablemente, a un juego de cierta emoción enfermiza, de cierto placer doloroso volver a los mismos rincones que nos fueron un día habituales. Muchos de estos rincones verdes no han cambiado en nada. Todo está conmovidamente igual. Hay ladrillos en el Palacio de Cristal que han conservado fechas y nombres escritos con lapiz hace treinta años. Hay bancos cuyos defectos o características no son familiares.

Frente a un rincón de hierbas

obligada visita siempre es la Rosaleda sobre todo en sus dos grandes momentos: cuando las rosas acaban de nacer y cuando las rosas mueren.

ver y esta flor con aquellas flores? ¿Qué tiene que ver esta yerba con aquella yerba? ¡Ah, Dios mío! ¿Cómo no había pensado uno en que cada estación lo renueva todo? Todo es pues una parodia, una imitación de nuestro emocionado recuerdo. No. Aquí, sobre esa yerba no estuvo nadie. Todo esto es nuevo aunque su perfil siga siendo el mismo. Aquella yerba se secó entonces. Aquellas florcillas murieron. Es como el soñador que contempla un rincón de las aguas

de un río... Nadie —ya se dijo— volverá a bañarse en las mismas aguas.

Todo esto es vagamente melancólico. Lo mismo que al jardín le ocurre a uno. ¿Qué queda en mí, de mí? Nada. Ni apenas la pura forma. Se mira uno las manos. Menos mal que no cambiamos la piel. Pero como un símbolo grosero que explica otras cosas más sutiles, nos lavamos las manos todos los días y varias veces al día. Como estos árboles en los que pudo recostarse alguien aun que no hubieran ni cambiado de corteza han sufrido lluvias y vientos sobre la huella sutil que no vive sino en lo convencional del recuerdo.

Huyamos del Retiro. Huyamos del Retiro, nosotros los retirados. Todo es una vana ilusión y mejor hubiera sido soñarla desde nuestra butaca. Dice Maurice Baring que la memoria es el más grande de los artistas. ¡Ay, tal vez, pero a condición de no querer mirar demasiado de cerca la obra de arte!

En fin... Oscurece. Salgamos. Entremos otra vez —saliendo— en nosotros mismos.

## Creación del Instituto de Estudios Zamoranos

Lo integran ocho secciones y depende del Consejo Superior de Investigaciones Científicas

En el curso de una reunión celebrada a mediodía de ayer en el despacho del gobernador civil que do definitivamente constituido el Instituto de Estudios Zamoranos, dependiente del Patronato "José María Cuadrado" de Estudios provinciales del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

A dicha reunión asistieron, además de nuestra primera autoridad civil, el obispo de la Diócesis, el presidente de la Diputación, don Victoriano Velasco, don Ramón Luelmo, don Antonio Sánchez Diana, don Enrique Fernández Prieto y don José Fradejas.

#### FINES Y PRESIDENCIA DE LA ENTIDAD

El Instituto de Estudios Zamoranos tendrá como finalidad investigadora y difundir la cultura zamorana en todos sus aspectos, para lo cual se crean ocho secciones y una revista donde actualmente se recogerán los trabajos de cada una de aquéllas atendiendo, principalmente, la publicación de documentos inasequibles para el investigador. La entidad cultural ha sido puesta bajo la advocación de la Virgen del Tránsito y tendrá como emblema una imagen de la Virgen sobre el escudo de Zamora.

El presidente de la Diputación ostenta la presidencia del Instituto, del cual es vicepresidente, don Amando Gómez. El obispo de la diócesis y el gobernador civil han sido nombrados presidentes de honor, y el alcalde, vicepresidente de honor. La Secretaría estará a cargo de don Agustín García Calvo, ex alumno y catedrático del Instituto "Claudio Moyano", de nuestra capital. Pertencerán a la nueva entidad, cuatro clases de consejeros, numerarios, correspondientes, de honor y adjuntos, y su

gobierno dependerá de un Consejo permanente y otro pleno.

#### SECCIONES

Se crean las ocho secciones siguientes:

Investigaciones Históricas, Geográficas, Archivos y Bibliotecas, cuyo presidente es don Amando Gómez, deán de la Catedral.

Patrimonio Artístico, Arqueológico, Museos y Bellas Artes, presidida por don Victoriano Velasco, presidente de la Junta de Monumentos.

Filología y Literatura, presidida por don Ramón Luelmo, catedrático del Instituto Ciencias, presidida por don Antonio Sánchez Diana, catedrático del Instituto Teología y Derecho Canónico, cuyo presidente será designado por el señor obispo. Esquelas Jurídicas, presidida por don Joaquín Ramos, decano del Colegio de Abogados, Filosofía, presidida por don José María Gómez López, catedrático del Instituto Publicaciones e Intercambio Cultural, presidida por don José Fradejas, licenciado en letras y auxiliar de la Universidad Central.

#### GUIA DE ZAMORA

Como primera publicación el Instituto recién creado se propone realizar una guía artística, monumental, histórica y científica de Zamora con profusión de grabados en negro y color, mapas, fotografías, itinerarios artísticos y tipos y trajes regionales. Para dar cima a empresa tan ambiciosa se requiere la colaboración de cuantas personas posean fotografías o documentos que puedan ser de utilidad para la nueva guía.

#### VIDA ECONOMICA

Dependiente, como hemos di-

cho, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, el Instituto de Estudios Zamoranos, cuenta con la colaboración incondicional de todas las autoridades zamoranas, atemperará su vida económica a las subvenciones oficiales, aunque, también admite otras clases de donativos particulares.

#### Descanso veraniego

Por Conti

—¿Sabes, Guillermo? Ya he repartido perfectamente tus vacaciones. El lunes pintarás la galería, el martes limpiarás las lámparas el miércoles...



## Muerto por la policía un atracador en Barcelona

CESAR BORIT, AUTOR DE ASALTOS Y ASESINATOS

BARCELONA, 24.—La Jefatura Superior de Policía ha facilitado la siguiente nota:

"Funcionarios de la Brigada política-social se han visto obligados a disparar sobre el conocido atracador de la F.A.I. César Borit Carrillero por oponerse a su detención en la mañana del 19 cuando viajaba en un trolebús de la línea Santa Coloma de Gramenet. Este elemento, que es autor de asesinatos y robos a mano armada, hasta ahora había logrado eludir la acción de la justicia, internándose en Francia después de cometer sus fechorías.

Llegó a Barcelona hace dos meses y desde entonces ha actuado en ocho atracos en domicilios particulares y fábricas, así como a conductores de taxis. En otra eta-

pa de su estancia en Barcelona, por el otoño de 1949, intervino en nueve atracos, entre ellos el perpetrado el 23 de noviembre en las oficinas de la Casa Construcciones Ferrer, sita en la calle Calabria, 94.

Entonces como el señor Ferrer, de más de 70 años de edad tuviera palabras de condenación para el proceder de los que le robaban, el propio César disparó y mató al señor Ferrer.

El 14 de octubre atracó a la Empresa de Construcciones Pamies y huyó con otros dos pistoleros más en un coche que había robado previamente. Como los empleados de la casa salieron tras el vehículo, los tres dispararon a través de los vidrios y mataron a María Muñoz García.

Otra vez, en este último período de hazañas, merece destacarse el robo de que hizo víctima a don Florencio Millicua el 20 del pasado mes. Eran tres los bandoleros que penetraron en el domicilio del señor Millicua, merced a una anégoza y le robaron 12.000 pesetas, alhajas y diversas ropas e incluso calcetines; el atraco frustrado, intentado en la noche del 20, en el domicilio del sacerdote don Luis Depujols Ricart. Este señor, entronado por las armas de dos ladrones, arremetió virilmente contra uno de ellos, derribándole. Entonces fue atacado por César que golpeó en la cabeza con la culata de su pistola. Le asestó hasta doce golpes antes de lograr que perdiera el sentido y cayera en sangre. Entonces emprendieron la huida. Ahora, al ser muerto por la policía vestía la americana de diario del señor Millicua, una de las prendas de que se apoderó en el atraco relatado. Llevaba encima una pistola "Colt" y tres cargadores repletos de municiones, así como una bomba de mano de piñón.—Cifra.

## De cómo Rusia estuvo a punto de perder la guerra

Por el general ALEXEI MARKOV antiguo miembro del Cuerpo de Oficiales del Ejército rojo...

### III.—De los siete millones de muertos de Rusia no todos cayeron bajo las balas alemanas

(CONCLUSION)

dados y oficiales se lamentaban abiertamente: —¿A dónde ha conducido el Gobierno soviético a nuestro país? Millones de hombres murieron. ¿Por qué? Los alemanes están a las puertas de Moscú y de Stalingrado; tienen nuestras provincias más ricas. Que venga pronto la paz, poco importa cómo.

Mientras los soldados lo decían tan frecuentemente que era imposible detenerlos a todos, los pro-comunistas permanecían tranquilos para evitar el alzarse contra sus camaradas de combate. Pero cuando Stalingrado fue salvada fueron muchos los que pensaban que esa victoria no era más que un simple éxito local.

#### SI HITLER HUBIERA SIDO HABIL

Si Hitler hubiera sido hábil habría podido explotar el anticomunismo del Ejército rojo que ganaba incluso terreno entre numerosos oficiales superiores. Pero las deportaciones, el bandillaje, la esclavización y la matanza de millares de civiles detrás de las líneas alemanas, unieron a todos los rusos contra los nazis, lo que ha permiti-

do a la U. R. S. S. trocar el espacio por el tiempo y ganar la guerra al precio de siete millones de vidas de soldados rusos.

Naturalmente, no ha sido solamente el material humano el que ha traído la victoria. Después de Stalingrado, las fábricas soviéticas produjeron más armas que Alemania y mejores: el Préstamo y Arriendo alcanzó proporciones enormes y los bombarderos aliados paralizaron la industria alemana. Después la moral del Ejército rojo volvió a subir con la reapertura de iglesias, la abolición de los comités políticos que fueron reemplazados por "comandantes adjuntos encargados de los asuntos políticos" de autoridad grandemente reducida, la introducción de las condecoraciones zaristas e insignias y, por fin y sobre todo, los rumores de inspiración oficial según los cuales las granjas colectivizadas serían pronto abolidas. No obstante, durante los dos años trágicos de la retirada hasta el Volga, ha sido la sangre del Ejército rojo la que ha salvado a Rusia.

Hoy, la propaganda soviética proclama que ha sido "el camarada Stalin quien ha preparado la defensa de la patria soviética", como si fuera su

previsión la que hizo ganar la guerra. En realidad, estos preparativos han conducido a millones de rusos, ucranianos y musulmanes a la muerte y han hecho que Rusia estuviera sometida al hambre y la miseria durante la guerra. ¿Cabe asombrarse que, ante esto, yo y cientos otros de antiguos oficiales del Ejército rojo hayamos roto por el régimen de Stalin y estemos dispuestos a hacer todo lo posible por liberar a Rusia de esa tiranía?

Ahora, la cuestión que se plantea naturalmente es la siguiente: ¿cómo piensa el Ejército rojo en la actualidad?

Al final de la guerra, el cuerpo de oficiales estaba convencido de que una nueva guerra era casi imposible, dado que Rusia no tenía motivos de querrela con América, y que la política de cooperación inaugurada por Stalin sería proseguida después de la guerra. ¿Cómo se equivocaron y cuán grande debe ser hoy su decepción!

Bien entendido, que todo militar que deja ver su desilusión será enviado a un campo de concentración. Pero el gusano roe por dentro. Miles y miles de rusos saben ahora que sus jefes no

son superhombres. Incluso la prensa de la U. R. S. S., tan estrechamente censurada, muestra que la moral del Ejército está lejos de ser perfecta.

#### EL POLITBURO ELABORA UN NUEVO PLAN DE GUERRA

Pero sería cometer una grave falta el basarse en la estupidez del Politburó en cualquier guerra futura. No se puede contar con la desmoralización del Ejército soviético al primer choque importante, porque pasa el tiempo y los que recuerdan los primeros días de la segunda guerra mundial son reemplazados por jóvenes que han aprendido toda su vida que Stalin no podía equivocarse. Por último, no hay que olvidar que cualquier ataque que inicial sobre el terreno estará dirigido forzadamente contra fuerzas compuestas por soldados de los países satélites, lo que impedirá que caiga todo el peso sobre el propio Ejército rojo. Es posible que caiga posteriormente si el adversario reemplazara verdaderamente la tiranía stalinista por una democracia libre.

No cabe duda de que el Politburó está elaborando un nuevo plan de guerra y que esta vez también ese plan es ofensivo antes que defensivo. La única cosa que puede impedir la puesta en práctica de ese plan que aspira a instaurar el comunismo en el mundo entero, es que los dirigentes soviéticos sepan que su futuro enemigo será demasiado poderoso para ellos. Presentar, aunque no sea más que la apariencia de una debilidad, es invitar al Politburó a decir: "Atacaremos ahora, el momento nos es favorable."

FIN

(Derechos exclusivos: OPERA MUNDI y este periódico).